CORRECTION Brevet 2008

Activités numériques

#* Exercice 1

1. Montrons que, si on choisit le nombre 10, le réswdt obtenu est 260 :
On choisit le nombre 10.

a) On le multiplie par 3, on obtient 30.

b) On ajoute le carré du nombre choisi : 30 + 188= 100 = 130

¢) On multiplie par 2 : 130 x 2 = 260

On obtient260.

2. Calculons la valeur exacte du résultat obtenu lorage :
#le nombre choisi est -5 ;
a) On le multiplie par 3, on obtient -5 x 3 = -15.
b) On ajoute le carré du nombre choisi : -15 +3(=5)15 + 25 = 10
¢) On multiplie par 2 : 10 x 2 =20
On obtient20.

2
#le nombre choisi est;
2
a) On le multiplie par 3, on obtie@¢d =1

o\
b) On ajoute le carré du nombre choigit(3) =2+
2., _ 44
c) On multiplie par 2 TX2="7
. 44
On obtients .

Mle nombre choisi esf.
a) On le multiplie par 3, on obtienE.

b) On ajoute le carré du nombre choiﬁﬁ—kfﬁizzaﬁﬁzﬁﬁﬁ
c) On multiplie par 2 2(5+3vE) = 104-6vE
On obtientl0+6vE.

3. Déterminons les nombres que I'on peut choisir pougue le résultat obtenu soit O :
Soit run nombre quelconque.

a) On le multiplie par 3, on obtieft.

b) On ajoute le carré du nombre choiir:+z?

c) On multiplie par 2 2(3s+x%)

On obtient2(3z+ %)

On veut que ce résultat soit égal a 0, résolvégsidition2(3z+22)=10;

2(3r+ 1) =0

(34 1)=0

Or, un produit est nul si I'un de ses facteursaktet réciproquement, donc :
2r=1n o1l i4+r=>0

r=I I=-=1

D'ou : les nombres que I'on peut choisir pour guesultat obtenu soit 0 sonB:et Q



#* Exercice 2
Poura = 2, on obtient :

2x22-3x2-5=2x4-6-5=8-6-5=-3
Or, -3 %1, donc 2 n'est pas solution de I'équatieh-2a -5 = 1.

#* Exercice 3

el T
Gt 1]
ol

1.1.58
On a:34<3<i7
Donc, pour savoir si les trois points sont régelBent espacés sur la droite graduée,
déterminons les distances AB et BC.
1.1 1 1_4 3 _ 1
3<3,donc AB=3i—4=T1—11=13
1.5 3 1_
i<75, donc BC =i—i=T— T
Donc : AB = BC.
D'ou : les trois points A, B et C sont régulieretnespacés sur la droite graduée.

#* Exercice 4

Soitzle prix du kilogramme de vernig €st un nombre strictement positif), sidé prix du
litre de cire ¥ est un nombre strictement positif).
On sait que " Pour 6 kilogrammes de vernis etrdditle cire, on paie 95 euros ", donc
fr+t+4y =205
et que " Pour 3 kilogrammes de vernis et 3 litregide, on paie 55,50 euros ", donc
343y =EE,E0
fr+4y =295

On obtient alors le systéme suivant£+34y =55,50
Résolvons ce systeme par combinaison :

Gr+4y=95(1)
{3£+3y:55,50[2]
Déterminongy:
On multiplie par (-2) les deux membres de I'éque(R), on obtient :

G4y =295
{—Sx—ﬁy =—111
En additionnant membre a membre, on obtient :
fr—0r+4y—8y=06—-111
—2y=—16

y=3

Déterminonse:
On multiplie par 3 les deux membres de I'équatigret par (-4) les deux membres de
I'équation (2) :
18r412y =285
{—12r—12y:—222



En additionnant membre & membre, on obtient :
18r—12s413y —12y = 285222

r=105

Veérifions :

6x105+4x8=63+32=95

3x105+3x8=315+24=555

Donc la solution du systéeme est le couple (10) ; 8

D'ou : un kilogramme de vernis colte 10,50 € elittende cire colte 8 €.

Activités géomeétriques
# Exercice 1 : QCM

1. Réponse : Proposition 3 A1 = BC
ABCD est un parallélogramme, dor@ = BE

2.Réponse : Proposition 2 54 x
¥ eylindre = T RExh=wx31x6 =54 rem?

3.Réponse : Proposition 2 : 17°
L'angle inscrit et I'angle au centre interceptennEme arc, donc I'angle inscrit vaut la moitié
de l'angle au centre, soit 17° (34 : 2 = 17)

4. Réponse : Proposition 2 : Rectangle et isocele.

ABCD est un carré, donc AB = BC @est un angle droit. Donc le triangle ABC est
rectangle et isocele en B.

#* Exercice 2

1. Démontrons que BC =8 :
Les droites (EB) et (FC) sont sécantes en A, legadr (EF) et (BC) sont paralléles. D'apreés le
théoreme de Thalés, on a:

AR _AF_RP
AB —AC—RC
3_AF_ 48

Donc :5— 65 —BC

a_ 448 o
Def =Rr, on en déduit que :
3xBC =5x4,3

_ 5x4.3

- 3

2. Tracons en vraie grandeur la figure compléte en pmant comme unité le centimetre :



3. Déterminons si les droites (KG) et (BC) sont paradlles ou non :

Les points K, A, C d'une part et G, A, B d'autret gant alignés dans le méme ordre.
AC _B5_ 55 Bx13_ §

AB __ AC
Donc &G = &K
Donc d'apres la réciproque du théoréme de Thiglesiroites (KG) et (BC) sont paralléles

4. Déterminons si les droites (AC) et (AB) sont perpaticulaires ou non :

Dans le triangle ABC, on a : ([BC] est le c6té lespgrand)

BC2=82=64 et AC2+AB2=6,52+52=22+25=67,25

Donc BC2FAC? + AB?

Or, si le triangle ABC était rectangle en A, onatd'apres le théoreme de Pythagoe BC2 =
AC2? + ABZ2. Or, ce n'est pas le cas, donc le triamBC n'est pas rectangle en A.

D'ou :les droites (AC) et (AB) ne sont pas perpendiculags.

Probleme
Partie | :

1. Pour une personne mesurant 180 cm, le poids minigsirde 60 kg, le poids maximum est
de 81 kg. (cf pointillés rouges sur le graphique).

2. Pour un personne mesurant 165 cm, le poids maxiownseillé est de 68 kg. Si elle pese
72 kg, elle dépasse le poids maximum conseillé kig 4cf pointillés bleus sur le graphique)

3.Une personne de 72 kg qui a un poids inférieuradspmaximum conseillé mesure plus de
170 cm. (cf pointillés verts)



110
100 ]
2z
—r
.f.,;
g — F
L courbe superieure = o =
represente le paids s
on =« T oot e - st =
£ &0 T
il 1 o
= il ]
o —
% v = —
g_ L0y e e e — | — f,-" : = jx“
fﬂ 3 ol =
= = = — = r
J"" _’.___.J"
E[:I e _f"f-l
J'-” .o-’f
= _J-""'
f = u 1 .- -
50 = — v L courbe mjdrienre
— —— E représerie le poids
= v omMRImLen convetiié, =
= H
A0 i Tt —
1400 150 160 170 180 190 200 210 220
taille an cm
Partie Il :

1. Calculons le poids idéal de personnes mesurant resgivement :
m160 cm:

Pourt = 160 cm, p =160—100—

Le poids idéal d'une personne mesurant 160 cmegst & kg.
165 cm:

Pourt = 165 cm,p = 165100187180 — g5 I8 — g1 75

Le poids idéal d'une personne mesurant 165 cmee1 @5 kg.
180 cm:

Pourt = 180 cm,» =180—100- 180150 —gp 20795

Le poids idéal d'une personne mesurant 180 cmees2 & kg.

160—150 10
-3 = GD—E =575

2. Démontrer que la représentation graphique du poidsdéal en fonction de la taille est

une droite :
1—150

p:t—lDD—T
p=1-100—5—1¢
P4t
P 2



Pest une fonction affine, donc la représentatioplgiue du poids idéal en fonction de la
taille est une droite.
cf graphique

1?04—150 — TEI—E

3. Une personne qui mesure 170 cm a un poids idéal te—100— T,

soit 65 kg.

. , s . . A0 e —
Son poids est égal au poids idéal augmenté de Boit4 :9° +ingx85 =65+6,5 =T1,5kg,
Le poids maximum conseillé pour une personne masd@ cm étant de 72 kg, elle ne
dépasse pas le poids maximum conseillé.



